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PRESSEMITTEILUNG 2016
Die BodenseeErlebniskarte WINTER
Winterspaß ohne Grenzen!
Mit der BodenseeErlebniskarte WINTER clever die Region entdecken: Von Mitte Oktober bis Anfang April gibt es für einmalig 59 Euro / 63 Franken für Erwachsene (29 Euro / 32 Franken für Kinder und Jugendliche) freien Eintritt zu über 60 Attraktionen in Deutschland, Österreich, der Schweiz und dem Fürstentum Liechtenstein. An drei einzeln wählbaren Tagen können die Karteninhaber unvergessliche Bergbahnfahrten erleben, in Bädern entspannen, Museen entdecken und die atemberaubende Natur rund um den Bodensee genießen. 
[bookmark: _GoBack]Die neue Winteredition, gültig vom 17. Oktober 2016 bis zum 08. April 2017, ergänzt das erfolgreiche Sommerangebot der BodenseeErlebniskarte und schafft attraktive Anlässe für einen Besuch der Region im 2. Halbjahr. Der Clou ist, dass man die drei Erlebnistage über sechs Monate verteilen kann. Besonders lohnt sich die BodenseeErlebniskarte WINTER, wenn man mehrere Angebote an einem Tag kombiniert: vormittags ins Museum, mit der Fähre über den See, dann zur Bergbahn und hinauf zu traumhaften Ausblicken über den Bodensee.
Grenzenloses Abenteuer zu Land und zu Wasser
Für Karteninhaber, die ihre Zeit gerne im Freien verbringen, stehen gleich mehrere Outdoor-Erlebnisse zur Wahl. Allein 10 Bergbahnen sind Partner der BodenseeErlebniskarte WINTER und befördern die Gäste kostenfrei in die Ostschweizer, Vorarlberger und Liechtensteiner Bergwelt. Von dort eröffnen sich nicht nur überwältigende Panoramen über Alpen und Bodensee, Outdoorbegeisterte haben auch direkten Anschluss an die jeweiligen Wandergebiete. Auf der Insel Mainau zeigen sich Blumen, Stauden und Bäume in ihrem Wintergewand, während die Museen der Region zur Zeitreise einladen. Mit dem Zeppelinmuseum in Friedrichshafen, dem Kunsthaus in Bregenz oder dem Kunstmuseum in Liechtenstein stehen echte Kultur-Highlights auf der Liste. Auch für Fahrten über den See lohnt sich das Winterticket: Für den Katamaran auf der Strecke Konstanz-Friedrichshafen zahlen Karteninhaber nur die Hälfte des regulären Preises. Wer die Fährverbindung zwischen Friedrichshafen und Romanshorn nimmt oder bei den Adventsfahrten der Weißen Flotte mit an Bord geht, erhält ebenfalls einen Vorteil.
Drei plus Eins: Attraktive Exklusivleistungen
Inhaber der BodenseeErlebniskarte WINTER profitieren jetzt doppelt und erhalten, unabhängig von den drei Erlebnistagen, exklusive Angebote zu besonderen Konditionen. Bei der HSG Konstanz und dem VfB Friedrichshafen gibt es Spitzensport am Bodensee. Gourmetmenüs und Weinseminare lassen Genießer-Herzen höher schlagen.
Um den Überblick nicht zu verlieren
Die BodenseeErlebniskarte WINTER ist erhältlich auf www.bodensee.eu, bei den Tourist-Informationen sowie bei vielen Hotels der Bodenseeregion. Bereits inklusive ist die BodenseeErlebniskarte WINTER bei den Pauschalangeboten „4-Länder-Spass“ von St.Gallen-Bodensee Tourismus und „Konstanzer Weihnachtsmarkt Spezial“ der Tourist-Information Konstanz. Eine detaillierte Übersicht aller Leistungen und Verkaufsstellen gibt der Bodensee Erlebnisplaner WINTER und die Webpräsenz www.BodenseeErlebniskarte.eu.
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